

Zakon o izmenama i dopunama Zakona o akcizama

U "Službenom glasniku RS", br. 75 od 06. septembra 2023. godine, objavljen je Zakon o izmenama i dopunama Zakona o akcizama, koji stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja, a primenjuje se od 1. oktobra 2023. godine. S tim u vezi, obaveštavamo vas o najvažnijim izmenama i dopunama odredaba zakona, čija primena je u nadležnosti Uprave carina.

Zakonom o izmenama i dopunama Zakona o akcizama, propisano je povećanje iznosa akciza na derivata nafte, osim biogoriva i biotečnosti, sve vrste alkoholnih pića i sve vrste kafe, cigare i cigarilose, a za tečnosti za punjenje elektronskih cigareta i cigarete, propisano je povećanje iznosa akciza po periodima primene do 2025. godine.

Dalje, propisano je uvođenje novog akciznog proizvoda - nikotinske vrećice, tarifne oznake nomenklature CT 2404 91 90 00, kojim se u smislu ovog zakona smatraju proizvodi za jednokratnu upotrebu koji sadrže nikotin ili jedinjenja nikotina i druge sastojke, upakovani u vrećice ili porozne vrećice i isključivo namenjen oralnoj upotrebi, a koji se stavljaju u promet u skladu sa normativima propisanim za tržište Republike Srbije, a osnovica za obračun je kilogram neto mase sadržane u nikotinskim vrećicama, u iznosu od 4.500,00 din/kg. Takođe, propisana je odložena primena norme vezane za oporezivanje ovog proizvoda, od 1. januara 2024. godine.

Takođe, propisan je i uvođenje akcize na prirodni gas za krajnju potrošnju koji se koristi kao gorivo za pogon motornih vozila i za grejanje, a primena je odložena od 1. januara 2025. godine.

Dalje, Zakonom o izmenama i dopunama Zakona o akcizama, izmenjena je dosadašnja podela alkoholnih pića na jaka alkoholna pića, niskoalkoholna pića i pivo, tako da su od 1. oktobra 2023. godine, pored jakih alkoholnih pića i piva, propisane tri kategorije niskoalkoholnih pića, a koje će se oporezovati različitim dinarskim iznosima akcize, i to:

- 1) niskoalkoholna pića koja **sadrže pivo** bez obzira na procenat piva koji sadrže - iznos akcize 28,55 din/lit;
- 2) niskoalkoholna pića koja **ne sadrže pivo**:
 - 2.1) niskoalkoholna pića koja sadrže do 5% alkohola - iznos akcize 24,99 din/lit;
 - 2.2) niskoalkoholna pića koja sadrže 5% ili više procenata alkohola, do 15% alkohola – iznos akcize 28,55 din/lit.

Istovremeno ukazujemo da su odredbama člana 21. Zakona o izmenama i dopunama Zakona o akcizama, propisani minimalni iznosi akciza na cigarete, duvan za pušenje i ostale duvanske prerađevine (rezani duvan, duvan za lulu, duvan za žvakanje i burmut), koji važe od 1. oktobra 2023. godine, do dana početka primene akta Vlade kojim će se utvrditi prosečna ponderisana maloprodajna cena i minimalna akciza, i to:

Vrsta duvankih preradevina	Iznos minimalne akcize
Cigarete	202,13 din/pak
Duvan za pušenje i ostale duvanske preradevine:	
- rezani duvan	7.074,55 din/kg
- duvan za lulu	7.074,55 din/kg
- duvan za žvakanje	22.360,00 din/kg
- burmut	7.074,55 din/kg

Također, Zakonom o izmenama i dopunama Zakona o akcizama, propisano je da Uprava carina vodi registar uvoznika alkoholnih pića i kafe, kao i obaveza uvoznika alkoholnih pića i kafe, da se upiše u navedeni registar pre puštanja robe u slobodan promet, i dato je ovlašćenje ministru finansija da propiše sadržinu, vrstu podataka i način vođenja registra, i to u roku od devet meseci od dana stupanja na snagu ovog zakona. S tim u vezi, o primeni propisane norme, bićete blagovremeno obavešteni.

Zakonom o izmenama i dopunama Zakona o akcizama, uvode se novi pojmovi i definiše se njihovo značenje vezano za skeniranje QR koda na kontrolnoj akciznoj markici od strane obveznika akcize, odnosno drugih učesnika u prometu, definiše se QR kod kao dvodimenzionalni bar-kod koji se nalazi na kontrolnoj akciznoj markici i sadrži jedinstveni identifikator putem kog se generišu podaci o akciznom proizvodu u različitim tačkama njegovog kretanja, definišu se učesnici u prometu, kao i korisnici sistema e-akciza koji je definisan kao centralizovani informacioni sistem kojim upravlja ministarstvo finansija, a koji preuzima podatke iz drugih registara koji se vode kod nadležnih organa i dr.

Što se tiče primene napred navedenih novina, propisano je da obaveza obeležavanja kontrolnim akciznim markicama sa QR kodom, kao i obaveza skeniranja QR koda na kontrolnoj akciznoj markici od strane obveznika akcize odnosno drugih učesnika u prometu, počnu od 1. januara 2025. godine, dok je za obavezu korišćenja sistema e-akciza propisano da počne od 1. oktobra 2024. godine, a podzakonski akti kojima će bliže biti propisano napred navedeno, biće doneti u roku od devet meseci od stupanja na snagu ovog zakona. S tim u vezi, o primeni propisanih novina i postupanju carinskog organa, bićete blagovremeno obavešteni.

Podsećamo da je ažurirani Tabelarni prikaz povezivanja akciznih šifara sa Carinskom tarifom, dostupan na web site-u i Portalu Uprave carina (Raspisi→TARIS→Grupa za porez, akcize i takse→Raspisi i spiskovi u vezi Zakona o akcizama→ 2023. godina).

O prednjem vas obaveštavamo radi znanja i primene.

(Akt UC-a, br. 148-II-439-03-6/2023 od 11.09.2023. godine)

